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l. MpakTUyeckmne 3agaHnsa no pasneny
«AneMeHTbl IMHEUMHOW U BEKTOPHOW anredopbi»

Ne1. Bbiumcnutb onpegenutens.

Ne2. PelunTb CUCTEMY JIMHENHBIX YPaBHEHUW MeToaOM obpaTHOM MaTpu-
Lbl.
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3IX+5y +2z=-7;
iX+Yy—5Z=-6;
X+2y—-4z=-8.
3x+4y -5z =2,
4x -3y +z="1,
X+4y -4z =0.
Sx-3y+z=4;
iX+2y+2z=10;
2x-3y+z=1.
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(2x +5y -5z =-9;
X+y+z=4;
3X+2y -4z =-1.
X-3y—-5z=-7,
2X+2y+z=09;
X+4y+3z=5.
(2x+5y+z="1;
X+2y -4z =-5;

2X+4y +z=8.



4x -5y +z =-6;
4., 2x+y—-2z=-4;
2x+3y -2z =4.
4x -5y +3z=-1;
5. iX+y-2z=-5;

3Xx -4y +z =-8.

10.

X+5y+2z=4,
2X+y—2z=2;
3x+2y—-2z=6.
(2x+y—3z=-3;
4X+2y -4z =2;
X+2y+z="1.

Ne3. PewnTb cnuctemy NUHENHLIX ypaBHeHU No popmynam Kpamepa.

X-3y+2z=2,

2X+6y—-3z=5;
3x+4y -2z =35.
TX+2y -9z =-2;
2xX -3y +7z=-4;
Sx—-4y +8z=-T7.
2X+3y+z=-4;
X+4y +3z=-7,
2X+3y+5z=4.
X—-2y —-3z=4;

3IX+5y+2z=1,

2xXx -3y -4z =2.
Sx+4y +3z=10;
4X+2y +z=6;

3x—-4y -5z =-2.

6.

10.

2Xx-y—-6z=1
3x -2y -8z =1,
X—4y +5z==2.
3X+y—-4z=-7,
4x =2y —2z = -6,
X+5y—5z=2.
SX43y +2z =35;

4x+2y +3z=-1;
2X+y+4z=-8.
3x -3y -2z =-3;
X—4y +z=-8;

3Xx+2y—-5z=8.
X+3y+2z=-4,
3X+y-5z2=9;

x—-2y -4z =10.

Ne4. PewnTb CUCTEMY TIMHENHbIX YypaBHEHU MeTogoMm [aycca.

2X -3y +272=238,;
2x —8yi+72=13;
X=3y+2z=1.

X—2y +2z =1,

2x -3y +9z=11,
3x-5y+3z=4.
3X+y—-3z=-9;
2x+8y —6z=-8;
X=5y+2z=-1.

6.

3x-9y +4z=10;

2X+y—-6z=-7,
—4x+5y +3z=-1.
X+3y -4z =-5;
2X+y—-2z=-2,
—4x +5y —-z=3.
2X+3y -z =1;

2X+y —2z=-2;
5x+5y—-z=-4.



2X -y +2z=4,; X+3y—-z=35;

4. 2x-3y+7T7z=11, 0. 2X+4y —z=6;
7X+5y—-6z2=9. S5x+2y+3z=28.
3IX+9y -7z =-2; 3X+2y -5z =4,

5. {2x-3y+2z=35; 10. 12x+3y+4z=7,
4x +5y -6z =-7. X+2y-3z=-8.

Ne5. Hantn cobcTBEHHbIE 3HAYEHNSI U COBCTBEHHbIE BEKTOPLI MAaTpULbI.

11 1 -1
1 A::3 5}' 6. A::—6 2 ¥
4 1 20 4
2 A::5 o}' £ A::—l 3|
2 -5 258
1 2 8 -2
4 A::2 4] % A=:—3 3}
4 0 9 -1
5 A=_1 it 10. A=_3 5]

Il. MpakTUYeckne 3agaHmsa no pasgeny
«OCHOBBbI aHAaNUTN4YECKON reoMeTpUn»

Ne1. [laHbl BekTopbl dwd' b . Bblunciutb (3 —2b)- (b + 23):

1, a=(1:4:5); b =(3;4;-2).
20 @=(2;-41);  b=(1;2;-4).
3. a=(3;51), b =(-2;4;-3).
4. a=(123);,  b=(3;4:5).

5. a=(2;4;-5); b =(-3;1;5).
6. a=(5-3;2); b=(1;4;3).

7. a=(-1;-3;5); b=(2;5;-2).
8. a=(3;-1;1); b =(2;3;-3).
9. a=(5-21);  b=(4:1;3).
10. a=(3-18);  b=(5:4;-3).



Ne2. Haintu yrrnoBomn KoappmumMeHT NpsaMon, Npoxoasiuen Yepes Toukn A u B

1. A(-2;4), B(3;2). 6. A(-43), B(1;2).

2. A(31), B(4;-5). 7. AZ3), B(-5-2).

3.  A45), B(1;-2). 8. A(1;1), B(5;3).

4.  A(1;3), B(-2;4). 9. A(2-3), B(4;3).

5. A(51), B(1;-1). 10.  A(-3;4), B(-5;2).
Ne3. [laHbl koopauHaTbl BepluMH TpeyronbHuka ABC. Hawru mnowagb

TpeyrosibHuKa, ecnu:
1. A(2;-1), B(3;2), C(6;1).
A(1;4), B(3;2), C(2;1).

A(1: 2) B(-1;1), G(;-1).
A(-2:1), B@:5), C(3:2).
A(4:3), B(2;-4), C(2;1). A(3; 3) B(4:%2), C(2;4).
A(-3:1), B(4:2), C(1:3). A(1:3), .B(-2::2), C(1:1).
AG5:-3), B(-4:2), C(1:1). 10. A@5) B(2:3) C(1:2).

Al
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Ne4. Hantu pacctossHue oT Touknm D [0 NnoCKOCTW, npoxodsiuen vepes

Toukn A, Bun C:

A(-9;8;-5), B(-7;9;-6),“C(-8;6;-4), D(1;2;0).
A(3;-1;2), B(4;2;3), C(4;:3;-2), D(-1;1;2).
A(1;2;3), B(2;2;4),.,C(3:1;-2), D(2;3;2).
A(4;-2;1), B(-5;1;4), C(3;1;2), D(1;3;4).
A(4;-2;5), B(3;1;4), C(2;-3;2), D(1;2;1).
A(6;-1;4), B(4;152),,.C(5;-3;5), D(4;2;3).
A(3;4;-5),/B(5;5;-6), C(2;2;-4), D(5;1;-4).
A(6;-3;4), B(4;-6;3), C(8;-4;1), D(6;-4;1).
A(3;7;-4),,. B(4;5;-3), C(2;3;1), D(5;-4;1).
A(=2;1;-4), B(-4;5;-3), C(1;2;-2), D(1;7;1).
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Ne5. YcTaHOBUTE:B3aUMHOE pacrnonoxeHue npsmon L v niockoctn f:
x=1 -5 z-1
1.0 L% Y= ;

P X+2y+3z+5=0.

5 1 4
2. WL: x+6:y—2:z—3; L 2x+3y+4z+1=0.
4 -3 2
XxX-2 y-3 z+4
3. L: = = , :3x-2y—-z+5=0.
5 1 4 p 4
x-3 y-2 z-4
4. L: = = ; D 2X+5y—-4z+3=0.
2 3 4 p 4
5, L:XFO_YT2_Z73. g4y 37410=0.
2 3 4
x-2 y-4 z-1
6. L: = = X C5x+2y+3z-7=0.
—4 2 3 o 4



x-5 y-1 z-4

7. L: = = ; : 2Xx—4y -3z-2=0.
3 -1 2 p 4

8. L: x—4:y+2:z—1; B:Xx=2y+5z+7=0.
-1 2 3

9 L:X+3:y_4=2+5; B:3Xx+2y—2z-3=0.
4 -2 5

10, L: XZ2_YES_Z73. 4oy 3y iaz-4=q,
-4 3 2

lll. MpakTnyeckne 3apaHnsa no pasgeny.
«lMpepen n HenpepbIBHOCTb»
Ne1. Bblumncnutb npeaen:

a)
. 2x*—=5x-=7 . X -2x-38
1. lim > ) 6. lim > )
x>l IXT 4+ X =2 x4 x5 —Tx —4
2 2
5. lim x2+3x+2' 7. lim 4x2+7x+3.
X>22X° +5x+2 o1 2X°+ x—1
2_ 2 _
3 | 2x2 9x+9. 8. lim x2+2x 15‘
x>3 X°—5X+6 x>52X"+Tx—15
_ 2_ 2
4 | 5)2( X -4 9 lim 2X +9x+10.
x4 X7 —2X -8 x>2 4X+8
2_ _ 2_ _
5. limX X% 10. lim X —X=%
x>4 X° = TX+12 x>2 X" +7Xx+10
6)
. 4x° —2x 41 . 3x + x°
1. lim 5 > ) 0. |Im2—.
x>0 2 X7 + 33X+ 2 x>0 X° —3X 44
e 2
2. lim XX 7. fim2X 28X+l
x—o 4xe 8% 1 xow X' 4 X =2
7 3 4
3. lim XX 29X 8. lim X=X
x>0 3x° —11x -2 x>0 X +3X°+2X
3 A2 3 _
4, i 5x° —T7x +3- 9. Iim2X4+7X 1-
x50 D4+ 2X — X x>0 3" +2X =2
5. lim 323X +2x 10. fmX —2X -7

x>0 x* 4 6x* —3x x>0 3x* 4 3x+10

Ne2. Beluncnutb npegen:

4 — x> =27

6. lim——.
X—3 3X X

Vx+2 -4

H—4 x* + 64

x
+

1. Ilim

X—5

2. lim 7.

X—7

3
-2
-2
Y

bl



\/5+x 2

3. 8. |lim
M 8—x_3 HO\/1+x x/l—x
. 2-x o im Y2X+1-3
H4\/6x+ -5 Lo x—2 -2
x> =3x+2 \ —
5. lim . 10.  |im X2 X=3
25— x =[x +1 x>0 x* 4 X
Ne3. Bbiumncnutb npeaen:
3 x — . 1-cos3x
1. mEE X8 6. lim——oX
X—0 4x x>0 x SIn2X
. 1 |
2. I|mM 7. Ilm(———j
x>3  x*_—9 x>0\ tg X sinx
. —si L tg(xet S
3 IImtgzx 23|n2x' 8 i g( + )
Xx—0 X X—>=5 X —25
. Sin7x+sin3x —
4. limSNTXLSINIX 9.) (i SN3X —sin” x
X0 xsinx X0 X
2y 2 , 1—cos4dx
5. lim COS X~ COS 2X. 100, IIm——.
X—0 x2 x>0] —CcOS8X

Ne4. Boiuncnute npegen, ncrnonbsysi IkBMBaneHTHole 6eCKoOHEeYHO Marble
YHKUNN:

1. lim2retaox 6. liml 0088
x>0 X —3X x>0 4x
- ’ o x*=27
2. |ImM. 7. Ilmx—.
x>0 x> —3x° =3 tg(x —3)
. sin(x — : >
3. Ilmw. 8. Ilm[e j
x>2 X0 —8 x>0 t{gx
. 6X__1 .
4. Ilm[e_ ) 9. |ImM.
x->0{“sIn3x -0 siNn5Xx
: . sin7x
5.l 9X*6) 10, lim>0X
x=6_x° — 36 x-0 arctg4 x

Ne5. ccnenoBaTb (PYHKUMIO HA HENPEPBIBHOCTb M NOCTPOUTL €€ rpadouk:

-X—1, npu x <-1, —X, npu x < —1;
1. f(x)=31-x* npu -1<x<I; 6. f(x)=<1-x* npu —1<x<1;
X, npu x >1. x—1, npu x >1.



(-5, mpu x < -2
—x°, npu —2<x<2
2x -3, npu x > 2.
X+3, npu x< —4;

0, npu —4 < x<0;
\/;, npu x > 0.

I, npu x <1;
(x=3), npu 1< x<5;
%(x+7), npu x >>5.

X+1, npu x <0;
(x+1)°, npu 0< x<1;.
5 npu x>1.

0.

10.

[1-x2, npu x<0;
1-x, npu 0< x<3;
3, npu x > 3.
m, npu x <1,
0, npu 1< x <4

X —3, npu x.>+4;.

X+1, Aapu x <0;
2, npu 0< x<2;

x* =2, pu x > 2.

X6, O0pU X < —2;
=3-x"—1, npu —2<x<2;.
X—="7, npu x > 2.

f(x)

IV. NMpakTnyeckne 3apaHus no pasaeny
«OudhcepeHumanbHoe ucumucneHme pyHKLMN ogqHOMN NepeMeHHON»

Ne1. Hantu npom3BonHyro YHKLMN:

1. y = 8x+ +\/_
2. y= 3\/7+5x +\/x7.
3. y:4x4+§/?—l—5\/§.
X
4. y=i6—4x2+6%/7——
X X
5. y=i2—2x3+\/;+2/§.

X

1.y =(3x-5)*arcsin4x’.
2.  y=Ig(2-x)-arcsin’ 5x.
3. y=arccosx’-ctg7x’.
4. y—cosx eV

5. y=tg*3x-arctg7x>.

« HanT nponsBoaHy0 OYHKLUUK:

y=3x° +J_————
y =2Vx° —3x* +J7

y =3x3 —2ﬁ—J7+—.
y =3 -

y=—x +—+\/7 f.

y =logs(x* —2x)-3/cos5x.
y =tg®2x-cos5x>.

y =In*(2x + 4)- arcctgy/2x .
y =R(3x
y =

4y -sin5x>.

sin6x - e"cosx



Ne3. Hantn nponsBogHyt0 PYHKLMN:

1 _ logs(3x-7) 6 (X +2x -1y
: ctg x4 : - @3c0s3x
5 sin5(4\/;) , _ 7log,(5x -3)
B lg(x® —5x+1) . (3x -2y’
X - | 4
3. y-YX 3T g lo(Xrd)
2ctg\/; COoS” X

\/sin2x
_ e
. JIn(2x —5) 9 V=

:—. 3 "
4 x> +32x (x2+5x+2\/§)
cos3x 4
3tg7(2x +1
5 € 10, y-29@x+h

y = . F A ik §
Ix® +sin2x IgR/5x #2

Ne4. Hantn npegen, ucnonbays npasuno Jlonutans:

1. lim —=—=. 6, lim ———
xow 3+ X x>0 x* —sin x*

o limInx-In(x -1). 2 % lim Inx

. x—1 ! X—>© ‘3/X

: . tgx — x

3. lim (l—ez")-ctgx. 8. lim X=X
x—0 x—>0 X —SIn X

2

. e —1 . Incosx

4. lim ———. 9. Ilim .
x—>0 COS X —1 x—0 X

5. lim XCOSX;S'nX. 10. lim (1-cosx)-ctgx.
x—0 X X—>

Ne5. Hantn npomMexyTku Bo3pacTaHus U ybbiBaHWUA, TOYKM MakcMMyma w
MUHUMYMa (PYHKUUN, MAKCUMYM N MUHUMYM OYHKLMN, MPOMEXYTKN BOrHYTO-
CTW, BbIMNYKNOCTW, TOYKM nepernba rpadomka qyHKLNN:

1 y=%x3—%x2—6x+1. 6. y=§x3—8x2+30x—6.
2. y=x>+9x* +15x-3. 7. y=3x3+%x2—18x+10.
3. y=§x3—9x2+28x+5. 8. y=2x"-21x*+36x+7.
4. y=§x3+6x2—16x+9. 9. y=x+12x*+36x-4.

1 3
5. y=2x"-15x>+36x-8. 10. y=§x3—§x2—4x+2.

10



V. PelweHue npakTU4eCK1MX 3afaHuUn nNo pasgeny
«AneMeHTbl IMHEUMHOW U BEKTOPHOW anredopbi»

1 3 0 4
2 -5 1 1
Ne1. Belumcnutb onpegenuternb .
-1 1 -1 -3
2 2 -2 0
PeweHue
1 3 0 4 1 0 0 O
2 51 1/%2 11 1 -7/2 3)
101 -1 3l Tl o4 1:a11-A11+a12-A12+a13-A13+a14-A14:
2 2 -2 0 2 -4 -2 -8
-1 1 -7 |11 1 7 =111 -7
4) 5) 6)
—a; Ag=1-0""4 1 1|=4 ACQ=17TN0 6=
4 2 -8 |-4 2 -8nAd=26 0 -22
7) 8) -7 -6
=1p Ayt Ay +a5 Az = 81y App = 1'(_1)”2'—26 _22‘2
T Y ()(22)- (-6)«(=28 154 156 2)=2
= L og op = ~((7):(-22)~(-6)(=26)) = ~(154-156) = ~(-2) =

1) Tony4yMm HynM B NEPBOU~CIPOKE C MNOMOLLLID 3NIEMEHTOB MNEPBOro
ctonbua. lNepBbIn cTonbey nepenncebiBaem 6e3 nameHeHnn. Ha mecrte ane-
MEHTa a,, =3 NoNy4mMMm Hyns. [INA-8Toro Kakabii arfieMeHT nepsoro cronbua

YMHOXMM Ha (—3) 1 npubaBMM K COOTBETCTBYIOLIMM SMeMeHTaM BTOPOro

ctonbua. Tpetuin ctonbel nepenucoiBaeM 6€3 N3MEHEHUIN, TaK KakK 3N1IEMEHT
a3 = 0. Ha mecTe anemeHTa a,, =4 nony4yum Hynb, YMHOXas Kaxdbli ane-

MEHT nepBoro cTonbua.Ha (—4) v npubaBnsst K COOTBETCTBYIOLMM dNeMeH-

Tam YeTBEPTOro crondua.
2) Pa3noxumM nosty4yeHHbIn onpeaenntens no afieMeHTam nepBon CTPOKW.
3) Tak KaKy3NeMeHTbl a8y, a3, Aqy HyrneBble, TO W nNpou3BeaeHnd

Ay - Al A4s #A13, @y, - Ajy TOXE ByayT paBHbl HYNHO.
4) a;; - eNEMeHT Ha nepeceveHun 1-oi cTpoku 1 1-ro ctonbua, a A, - ero

anredpanyeckoe OONONHEHME.

5) Tloniyynm Hynn BO BTOPOM CTON6GLE C NOMOLLIO 3fIEMEHTOB MEpPBON
cTpoku. [lepByto CTPOKY nepenucebiBaeM 6e3 nameHeHun. Ha mecte anemen-
Ta a,, =—1 Nony4Ynm Hynb, ANA Yero Kaxabl aNeMeHT NepBon CTPOKN YMHO-

XuM Ha 1 n npubasBuM K COOTBETCTBYHOLLMM 3N1eMeHTaM BTOPOW CTPOKW. Ha
MecTe dfneMeHTa as, = —2 MNONy4YMM Hynb, YMHOXasa Kaxablh 3NemMeHT nep-

BOW CTPOKM Ha 2 M nNpubaBnds K COOTBETCTBYIOLUM 3fIEMEHTaM TpeTbeu
11



CTPOKMW.
6) Pa3noXxum nonyyeHHbI Takum obpas3om onpegenutenb No afieMeHTam
BTOpOro cronbua.
7) Tak Kak anemeHTbl a,,, a3, — HyneBble, TO W MPOU3BEAEHMUSA

ayy - Ayp € ag, - Agp, TOXKE OyOyT paBHbl HYIIO.
8) a,, - aNemMeHT Ha nepeceyeHnmn 1-o1M CTPOKM 1 2-ro ctonbua, a A,, - ero

anrebpanyeckoe OONONHEHKE.

9) Nony4eHHbIN onpeaennTenb BTOPOro nopsiaka BblMUCISEM CAEOYOLLNM
obpas3oM: 13 NpousBedeHUs1 3NIEMEHTOB, CTOSALLMX Ha rNaBHOW, AnaroHanwu,
BblYMTaEM NPOM3BEOEHMNE SNIEMEHTOB, CTOSLLMX HA NODOYHOW OnaroHanu.

Omeem: 2.

Ne2. PewnTb cnctemy NMHENHLIX ypaBHEHUI MaTPUYHBIM METO0M.

x+3y+4z=1;
2x+9y +4z£-2;
3x+y—-3z=5.
PeweHue
3anuwem cnuctemy ypaBHeHU B BUAE MATPUHHOIO ypaBHEHUS:
A-X =8B, (1)
1 3 4 X 1
rne A=12 5 4|, X=|y|uB=|-2
3 1 -3 z 5
N3 ypaBHeHus (1) cnegyeT, MTO
X=A".B. (2)
Matpuuy A~' Haiigém no'copmyne:
1 1 ":\11 Axr Az
A :det/\ ’ 412 Ay Agp |-
Az Ay Ags
Bbluncnumonpenenutens matpuubl A:
1.3 W4
detA=2./5 4 :(1-5-(—3)+3-4-3+2-1-4)—(3-5~4+1~1~4+2-3-(—3)) =
3 1 -3

=-15+36+8-(60+4-18)= 29-46 =-17 = 0.
Hangém anrebpanyeckne OonosTHEHUS 3NEMEHTOB MaTpuLbl A:

5 4| |5 4
A — _1 1+1
11 ( ) 1 -3 1 -3

‘:5.(_3)—1-4:—15—4=—19;

12



2 4| 2 4
3 _3‘=—‘3 _3‘=—(2-(—3)—3-4):—(—6—12):—(—18)=18,
a2 5 2 5
N
3
1

‘:2-1—3.5:2—15:—13;
I 13 1
4] B 4
3 |1 -3
4] 11 4
3 -3
_‘; ?‘=—(1-1—3-3)=—(1—9)=—(—8)=8;
3 4H3 4‘:3-4—5-4:12—20:—8;
5 4/ |5 4

_‘14

‘:_(3.(_3)_1.4):—(—9—4):—(—13)=13;

‘:1.(_3)_3.4:—3—12=—15;

2 4
V3 15-2.3-5mp%0.
2 5

‘=—(1-4—2-4)=—(4—8):—(—4)=4;

4
4
3

A — _1 3+3
33 =(-1) 5

Takum obpasom,

-19° 13 -8

18, -15 4

-13 8 1

MoncTtaBnsis A~ u B Bhopmyny (2), Halliem BeKTOp HEU3BECTHbIX:
-19 134,-8|1 1 (-19)-1+13-(-2)+(-8)-5
XZH. 18 15 4| -2 =%- 18-1+(-15)-(-2)+4-5 |=
1378 -1 | 5 (-13)-1+8-(-2)+(-1)-5
[ 21926 - 40 -85 5

= i 18 +30 + 20 :%- 68 |[=|-4]|.

,—13-16-5 34 2

Omaeem:(5; —4; 2).

W -

Al =

Ne3..PewnTb cnctemy nUHENHbLIX ypaBHeHU No popmynam Kpamepa.
X+3y+4z=1;
2x+5y +4z=-2,
3x+y—-3z=5.

13



PeweHue
3anuvem cnctemy ypaBHeHU B BUAE MaTPUYHOIO ypaBHEHUA:

A-X =8B,
1 3 4 X 1
rne A=12 5 4|, X=|y|uB=|-2
3 1 -3 V4 5

Ecnn onpegenutenb OCHOBHOM MaTpuULbl CUCTEMbI OTIIMYEH OT=HYMA, TO
peLleHne cMcTeMbl MOXXHO HanTu no goopmynam Kpamepa:
A A A
x="Ay="2% z=2,
A A A
roe A— onpegenutens matpuubl A; A,— onpepenutens, AOMYYEHHbIN U3 A
3ameHon nepsoro cronbua ctonbuom cBOOOAHbLIX YreHOB; A,— onpeaenu-
Tenb, NOfyYeHHbIn N3 A 3aMeHOM BTOPOro cronbua Cronéuom cBoOOAHbLIX
4rneHoB; A; — onpeaenuTerb, NoryYeHHbIn 13 Al 3aMeHou TpeTbero crtonbua
cTon6buom cBOOOAHbLIX YIEHOB.
1 3 4
A=2 5 4 :1-5-(—3)+3-4-3+2-1-4—(3-5-4+1-1-4+2-3-(—3)) =
3 1 -3
=-15+36+8-(60+4-18)= 29-46=-17 = 0.

1 3 4
Ay=|2 5 4]=1.5.(-3)+3-4"5%(2)-1-4—(5-5-4+1.1-4+(-2)-3-(-3)) =
5 1 -3

— 15+60-8—(100+4+18)= 37 -122 = — 85.
1 1 4

Ay=2 -2 4|=1-(72).(<8)+1-4.3+2.5-4—(3-(-2)-4+5-1-4+2.1-(-3)) =
3 5 -3

—6+12+40—(-24420-6) = 58+10= 68.

13 A

Ay=2 5"=2/=1.5.54+1.2.14(-2)-3-3—(3.5-1+2.3-5+(-2)-1.1) =

3 1 5
=25+2-18-(15+30-2) = 9-43 = - 34.
OTeloaa:
x:ﬁ:S; y:ﬁ:—4; z:ﬁ:Z.
-17 -17 -17

Omeem: (5; —4; 2).
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Ne4. PewnTb cnctemy NIMHENHbLIX ypaBHeHU MeTogom [aycca.

x+3y+4z=1,
2x+9y +4z=-2,
3x+y—-3z=5.
PeweHue
1 3 41
3anuwem paclumpeHHyto matpudy (2 5 4 -2 | . lNpnBegém matpuuy K
3 1 -3/5

CTyrneH4yaToMmy Buay:
13411)13412)1341

25 4-2|~|0 -1 4|4|~|0 -1,-4-4|.
3 1 3|5 0 -8 -15|2 00 17434

1) MNepByo CTpOKy MaTpuubl nepenncbiBaem. 6e3 naMeHeHUn. ONeMeHTbI
NnepBou CTPOKN MaTpuLibl YMHOXWM Ha (—2) N NpnbdasBMM KO BTOPOMN CTPOKE.

3aTem anemeHTbI NepBON CTPOKM MaTPULbl YMHOXMM Ha (—3) 1 NpubaBuM K

TpeTben CTPOKe.

2) lNMepByo N BTOpPYK CTPOKY MaTpuubl nepenucbiBaem 6e3 M3MeHeHWUn.
OneMeHTbl BTOPOW CTPOKU MaTpuLisl YMHOXUM Ha (—8) N NpnbaBnM K TpeTb-
en CTpOKe.

[Tonyyaem cuctemy ypaBHEHUN:

X+3y+4z=1,
—y—-4z=-4;
17z = 34.
3 nocnegHero ypaBHEHUS CUCTEMbI MOSyYaeMm:
34
Z=—=2
17

[MoaocTaBuB HangeHHOE 3HaYeHNe BO BTOPOE yYpaBHEHME, NOSTyHNM:

y=4-4z=4-4.2=-4,

/13 NepBOro ypaBHEHUSI CUCTEMbI HAWAEM:

x=1-4z-3y=1-4-2-3-(-4)=1-8+12=5.

Omeem: (5; - 4; 2).

Ne5. Hantu cobcTBEeHHbIE 3HAaYEHUST U COBCTBEHHbIE BEKTOPBI MaTpULbI.
4 3
A= :
1 2

15



PeweHue
[na HaxoXaeHust COBCTBEHHbIX 3HAYEHUN MaTpulbl A COCTaBUM XapakTe-
PUCTUYECKOE YpaBHEHNE

\A —J,E\ =0.
3anuwem maTtpuuy A - AE:

4 3 1 0 4-1 3
A-AE = -1 = .
1 2 0 1 1 2-1
Hanpewm ee onpegenurtens:

‘A_M:_‘:r—z 3

=0. 3
. g
(4-2)-(2-1)-1.3=0 < 12-61+5=0n

Pellas ato ypaBHeHve, Hangem KopHu: A, =1, 4, = 5.

[na onpegeneHnsa cOOCTBEHHbIX BEKTOPOB 3amuwlem ypasHeHne (3) B BU-
e CUCTeMbl ypaBHEHWUM:

{(4 — A)X; + 3%, =0,
Hangém cobCTBEHHbIM BEKTOP, COOTBETCTBYIOLLNA COOCTBEHHOMY 3Hauye-
HUO A, =1, 4nNa aToro BMeCTo A NoAcTaBuM B.CUCTEMY A,:

3x; +3x, =0y
{x1 + X, =0.

[yctb x, — 6asncHasa nepemeHHasda, X, — cBoboaHasa nepemeHHas. [lono-

Xum x, =t, te R, t #0, Torga x, ==t. 3Ha4nT, COBCTBEHHBLIM BEKTOPOM MaT-

puubl A, COOTBETCTBYIOLLUM COBCTBEHHOMY 3HauyeHuto A, =1, byaet BekTop

_ t
X1:|: i|,t€R,t¢0
—t

Hangém cobCTBEHHbIA BEKTOP, COOTBETCTBYHOLLMIA COOCTBEHHOMY 3Ha4e-
HUO A, =5. [Ind 3TOro BMecTto A NnoAcTaBUM B CUCTEMY A, :

[ycTb Xy — 6asncHas nepemeHHas, x, — cBoboaHas nepemeHHas. [lono-
XUM X, =C,ceR,c#0, tormga x, =3C. 3Ha4uT, COOBCTBEHHbIM BEKTOPOM
MaTtpuLbl A, COOTBETCTBYIOLLMM COBCTBEHHOMY 3HaYeHuto A, =5, byaet Bek-

TOp Yzz{;c]cel?,c;to.
_ t - c
Omeem: A, =1, X, = ¢ ; Ao =5, X, = 3¢ ,,ceR, t#0,c#0.

16



VI. PewueHne npakTU4eCK1UxX 3agaHun no pasgeny
«OCHOBbI aHaNUTU4YeCKON reoMeTpun»

Ne1. [aHbl  Bektopbl a=(3;-2;-5) u b=(1;2;-2). Bbluncnutb
(a-2b)-(b +23).
PeweHue

Tak Kak NnMHerHble onepauuyM Hag BeKTopamMu CBOASTCS K COOTBETICTBYHO-
LLIMM NIMHENHbLIM onepaumsaM Hag Ux KoopauHaTamu, To:

(@-2b)=(3;-2;-5)~2-(1;2;,-2) = (3;-2;-5) — (2;4;,~4) = (1;-6; ).
(b+23)=(1;2;-2)+2-(3;-2;-5) = (1;2;-2) + (6;—4;:—10) = (7;42;212).

Ecnu 8 =(X,,Ys2,) U b=(Xy,Yp2,), TO UX CKansipHoe npousBeaeHme
Haxo4daT no dpopmyrne:

a-b=X, X, +YsYp+2Zs-Zp

Torpa:
(G-2b)-(b+23)=(1-6;,-1)-(7;-2,-12) =1-7 + (<6) - (£2)% (=1)- (-12) =
=7+12+12=31.

Omeem: 31.

Ne2. Hantu yrnoBon KoO3(pMUUMEHT NpPSAMOKM, Npoxogsuien dYepes TOYUKU
A(-5;1) n B(-3;4).
PeweHue
YpaBHeHue npamon AB Havgem no popmyne:
X—Xg Ve
Xp—Xa Yb—VYa ,

rae A(XgYa) B(XpYy)-
[MoacTtaBnsst KoopauHatel TOYeK A n B, nonyyum

x=(9) _y-1_ x45 w-1 3-(x+5)=2-(y-1) < 3x+13=2y.
3+5 4-1 2 3

N3 nocnegHero ypaBHEHUS BbIPA3nUM  :

y:§x+E:1,5x+6,5.
2 2

OTkyaa nony4nmM, 4To YrnoBown KoaguumneHT npsimon AB paBeH
Omeem:1,5.

Ne3. [laHbl koopauHaTthl BepwuH TpeyronbHuka A(-3;5), B(—4;2), C(3;-1).

Hantu nnowaab TpeyrosnibHuka ABC .
PeweHue
[Mnowaab TpeyronbHnka ABC Hangem no popmyne:
SAABC :%'AB'CH,
roe AB — onuHa CToOpoOHbl TpeyronbHuka, CH — anvHa BbICOThI, NPOBEAEH-
HOW K cTOpoHe AB.
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Hangéem aonuHy ctopoHbl AB:
AB = \[(~4 - (-3))° +(2-5)% = (-1} + (-3)% =10.
[nunHa BbicoTbl CH ecTb pacctosiHme oT Touku C oo npsimon AB.
CoctaBuM ypasHeHune npsimon AB, Kak ypaBHeEHWEe NPSIMOW, NPOXOOSLLEN
Yyepes 3a[aHHble TOYKU:
B- X-(-3) _y-5 - X+3 _y-95
—4-(-3) 2-5 —1 -3

<3x-y+14=0.

PacctoaHne ot Toukn M,(Xq;Y,) Ao npsamon Ax+By+C =0 Hangem no

doopmyne:

< (=3)-(x+3)=(-1)-(y 9)=

4 ‘Axo+Byo+C\.

JA? + B?
Torga anvHa BbicoTbl CH paBHa:
CH_p4&4x—n+wq_p+mm4L_24

32 1 (—1)2 Vo+1 10

OTclopa:
1 24, 24
S =—-J10 . —=—=12.
AABC 2 /_10 2
Omeem: 12.

Ne4. Hantu pacctosaHue ot Toukn D (1;7;1) A0 NNocKoCcTn, npoxoasilen ve-
pe3 Toukn A(2;5;3), B(-1,4;2)m €C(=-2,;3;2).
PeweHue
YpaBHEHME MNSIOCKOCTU, NPOXOOSLLEN Yepe3 TPU 3afaHHble TOYKWU, MMeeT
BUA:
X-X1  ¥Y-Y1 Z-Z
X=Xy Yp-Y1 Zp-24=0.
X3-X4 Y3-Y1 Z3-24
Torga ypaBHeHue nnockoctn ABC byger:

x—2 y-5 z-3 x-2 y-5 z-3
—1-2 4-5 2-3|=0«<| -3 -1 -1 =0.
-2-2 3-5 2-3 —4 —2 —1

Bbmucnnm onpegenutens, pasfoXmns ero no afieMeHTam nepBoun CTPOKM:
Xx-2 y-5 z-3

-3 —1 —1 :(x—2)-‘

-4 -2 —1
=—(x-2)+(y-5)+2(z-3)=—x+y+2z-09.

-1 -1
-2 -1

-3 -1

w%y—5)L4 1

+(z—3)-‘_3 _1‘

4 -2

18



Taknum obpasom, ypaBHEHWE NIOCKOCTU 3anunLLIETCA B BUAE:
x—y—-2z+9=0.
PaccTtosaHue oT TOYKM D (X9, Y0, 29) Ao MNOCKOCTY
ABN : Ax + By + Cz+ D =0 Haigem no goopmyrne:
g |Ax, + By +Cz, + D

\/A2 +B%+C?

Nmeem:
d_\1-1—1-7—2-1+9\_\1—7—2+9\_ 1

JE+ (12422 V1+1+4 6

Omeem: i

J6

Ne5. YcTaHoBuUTb B3aMMHOE pacrosioXXeHue npsiMmon
x-3 y-4 z+6
-3 6

L: W NNockocTn f: 4x+5y +z—-4=0.

PeweHue
[nsa Toro, 4ToObl YCTAHOBUTL B3aUMHOE PachonoXeHne npsimon L v nnoc-
KOCTU [, peLunuM CUCTEMY:

x-3 y-4.7+6
3 (6% 4
4x +8y +z~4=0.
3anuwem ypaBHeHue NpsAMON L B napameTpu4eckom Buae:

x=3-3t,
y =4 +06t,
z=-6+4t.

[Tony4yeHHble BbIpaXeHns Ona X,y,Z NoACTaBUM B ypaBHEHWE MJIOCKO-
CTn B
4(3-3t)+5(4+6t)+(—6+4t)-4=0<=22t+22=0<=t=-1.
Tak kak cuctema meeTt eAUHCTBEHHOE pelleHue, TO nNpsamMas nepecekaet

NSIOCKOCTb;Hangem koopamHaTtbl TOUKM nepeceyeHuns. [ns aToro nogcrasmm
HangeHHoe 3HayeHne t B napameTpuyeckoe ypaBHEHME NPSIMON:

Xx=3-3-(-1)=6,
y=4+6-(-1)=-2,
Z=—6+4-(-1)=-10.
Takum o6pasoM, KOOpAMHATbI TOYKM NepeceyeHus MPSIMON U NNOCKOCTU
(6;—2,—10).

Omeem: lNpsamasn nepecekaeT NIIOCKOCTb B TOYKE (6;—2;—10)
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VIl. PewweHne npakTu4yecKux 3agaHun no pasgeny
«[pepen n HenpepbIBHOCTb»

Ne1. Bbiumcnutb npeaen:

. x>-5x-6_ . 3x°—6x+5

a) lim ———; 6) lim — 5 :

x>-12x° + x -1 x>0 2x7 +4x° -8
PeweHue

a) MNpn x =-1 yncnutenb U 3HameHaTternb Apodbn obpallalTea B HYAb, TO

€CTb Mbl UMEEM HeonpenenéHHoCTb Bnaa [%}
PasnoXumM Yncnmternbs 1 3HaMeHaTernb Ha MHOXUTENMN.
KBagpaTHoe ypaBHeHue X2 —5x —6 =0 uMeeT KOpHU (=1) W.6. 3rHauu,
x? —5x—6=(x+1)(x-6)
KsagpaTHoe ypaBHeHue 2x° + x —1=0 umeerkophu (~-1)w 0,5. SHauur,
2x% + x—1=2(x +1)(x —0,5) = (x + 1)2x - 1).

Torpa:

. x>-5x-6 {o}  (x+D(x-6)" "x-6 -1-6 -7 7
im ———=—|= lim =4lim = =—=—.
x>-12x“+x-1 |0 xo-1(x+1)2x-1)wx>-12x-1 -2-1 -3 3

Omeem: Z.
3

6) Mpn x — oo yncnuTenb 1 dHameHaTenb apobu cTpemaTca K beckoHey-

- o0
HOCTU, TO eCTb Mbl MeeM HeonpeaerneHHOCTb Bnaa l:—:|

W2 -0 .95 im[3_8,°5

i 3x3—6x+5_Iim X2 x* x®) _weowlx® X X
5 2 _a ) =

X200 2X7 +4X" Ba = x5(2+4—8) Iim(2+43—85j

3 6% 5 4 8
TaKk kKaK —,'s—7 |y —5, —5,| ——g | CTPEMSITCA K HyMio NPy X —> .

X2 X4 X X X

Omeem:i0.
. \4x-3-3
Ne2. Boluncnutb npegen lim ——
x-»3 Xx°-=-9
PeweHue
[Mpn x =3 uncnutenb 1 3HameHaTenb Apobu obpallaTcs B HYNb, TO €CTb

. 0 y
Mbl UMEEM HeonpeaenéHHocTb Buaa [5 . [Ansa packpbITMa 3TON Heonpeae-

NEHHOCTN YMHOXUM YUCIIUTESb N 3HAaMeHaTeJlb Ha BblpaKeHue, COI'IpFI)KéH-
20



HO€ YNCITNTENIO:

- —1/4,(7_3_3:[9} i (x/4x—3—3)-(\/4x—3 +3) )
2 0] x-3 (x2—9)-(M+3)

x->3 x°-=-9
(Vax—3) -32 | 4x-12 i

= lim m+3):)I<|Ln3(x_3).(x+3)-(M+3)

X3 (x=3)-(x+3)-(

. 4(x —3) . 4
X—>3(x—3)-(x+3)-(\/4x—3 +3) X—>3(x+3)-(\/4x—3 +3)
_ 4 _4 41
(3+3)-(\/4-3—3 +3) 66 36 9
Omeem: 1
9
Ne3. Buliuncnuts npegen lim ?(tzgx.
x=0 sin“ x
PeweHue
3x. sin x
jim X9 _ iy %:{9} T T X =
x-0 sin©x x>0  sin®x 0| x>0 coesxsinx x—0 cosx-(smxj-x
X
= lim 3 :§=3,
x—>0 cosx 1
. Sinx . - .
TaK Kak lim —— =1 (nepBbiiA 3amevaTtesibHbIi Npegen), I|m0 cosx =1.
X—>

x—0 X
Omeem: 3.
In(1+ sin x)
—————=, UCNONb3ys 3KBMBAneHTHble 6ec-

Ne4. Boiuvcnnrb npegen lim >
x>0 @X _
KOHEeYHO MarsiexdyHKLUK.
PeweHue
.. In(1+sinx . sinx .. X 11
I|m¥= im ——=Ilm—=Ilim—-=—=0,5,
x>0 e<X -1 x>0 2X x—>02X x-02 2

TaK kak In(1+ sinx) ~ sinx, ¥ =1~ 2x, sinx ~ x npu x - 0.

Omeem: 0,5.
Ne5. NccnepoBaTb PyHKUMIO HA HENPEPBLIBHOCTb U NOCTPOUTL €€ rpadouk:
2—X, I0e x<-2;
f(x)={x% 106 —2<x<2

5, ide x> 2.
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PeweHue
dyHKUMA f(x) onpegeneHa n HenpepbiBHA Ha MHTepBanax (—«x;-2), (-2;2),
(2;0), roe oHa 3agaHa HerpepbIiBHbIMU 3rieMeHTapHbIMU yHKUnAMU. Cne-
[AoBaTenbHO, pa3pbiB BO3MOXEH TONMbKO B TOYKaX Xy =—-2 U X, = 2.
[Ana Toukn X, = -2 nmeem:
f(-2-0)= lim f(x)= Ilm (2-x)=4,

x—>-2-0 x—>-2-0
f(-2+0)= lim f(x)= lim x?=4,
x—>-2+0 x—>-2+0

Tak kak f(-2-0)=1f(-2+0)=1f(-2), To dyHKUMa f(x) B ToUke x,;=-2 4B-

naeTca HenpepbIBHOW.
[na Touykn x, =2 nmeem:

f(2-0)= lim f(x)= lim x?=4,

x—>2-0 x—2-0
f(2+0)= lim f(x)= lim 5=5,
x—2+0 X—2+0

f(x,)=1(2)=x*|,_, =4.

Tak kak |lim f(x)= lim f(x), HO oba CYLWEeCTBYIOT U KOHEYHbI, TO (PYHK-
x—2-0 x—>2+0

uma f(x) B ToUKe X, =2 MMeEeT pa3pbiB,NepBOro poAaa co CKavykom YHKLUN:
[4-5|=1.
[‘paduk PyHKUMN NMeET BUA;:

Y 4

»

- N W A OOON 0 ©

4 -3 3

1.2 3 45

< V¥

| . L . |
A OO N -~

VIil. PewweHne npakTu4yeckMx 3agaHun no pasgeny
«AndhepeHumanbHoe ucuncrneHme pyHKLMM oagHON NepeMeHHON»

Ne1. HaiiTu npounssoaHyto dyHKUMM Y = 3x° — 5/x — t\_’/x74 + 4 +2.
X
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PeweHue
1 4

Y'=(3x5—5&—W+4x‘1+2) :[3x5—5x2—x5+4x1+2

1 1

, 1Y [ 4Y . 1o,
:(3x5) (5x2] [x5J +(4x‘1) +(2) :3-5x4—5-%x 2 —%x 5 1 4u(-1)x2 =

1 1
:15x4—gx 2—§X 5_4x72 =15x% 4. 5 4 4

2Jx 5Yx  x*°

Ne2. HaitTv npousBoaHyio dyHKUMK y = sin(3x)-In(x =3x2).
PeweHue

y' =(sin’(3x)) -In(x - 3x2) + 5in®(3x) - (In(x - 3x)) =

— 3sin?(3x)-(sin(3x)) - In(x — 3x2) + sin®(3x): 2 (x-3x2) =
X=3x
: . 1
= 95sin?(3x)-cos(3x)-In(x — 3x% ) + sin®(3x%)- ((1-6x) =
(3%)- 05 (3x) In(x~3x") + sin® (3): -+ (1-6x)
) 2 . 3 1-6x
=95sin“(3x)-cos(3x)-In(x —3x) + sin“(8x)- 5
X —3x
y tg(In2x)
Ne3. Hantu npomnsBogHyto PyHKUUN Yy = ——=.
Vx? +9x

PeweHue

tg(in2x) | (tg('”zx))"m—tg(lnzx)-(m)’
y': =
o

In2x X2 +9x —tg( In2x) (x2+9x),

CoS (In2x) x2 +9x

(\/x +9x)2
1 -1-(2x)'-\/x2+9x—tg(ln2x)-1-(2x+9)

cos?(In2x) 2x oJx2 +9x

(\/x2 +9x)2
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24x?% +9x _tg(ln2x)-(2x +9)

_ 2x-cos®(In2x) 2x2 4+ 9x
= 2
(\/x2 +9x)

y . 1-cos8x
Ne4. Hantn npegen, ucnonbays npasuno Jlonutans: lim ———.
x->0 X -—sinX

PeweHue

_1-cos8x [0] . (1-cos8x) _ 8sin8x [0
im ———=|— | = lim = lim —/—2 = | & | =
x->0 X —SinXx 0 x—0 (x—sinx)' x—0 1—cos x 0

. (8sin8x)' . B4cos8x
= |lm ——=lm ————=w

x—0 (1—COSX)' x—0 sin x

Omeem: .

Ne5. Hantn npomexyTku Bo3pacTaHusi U yObIBaHWUA, TOYKM Makcumyma wu
MUHUMYMa (PYHKLNN, MAKCUMYM N MUHUMYM QQYHKL MW, MPOMEXYTKN BOrHYTO-
CTW W BbINYKNOCTK, TOYKM Nepernba rpadvkaoyHKLnm

y:1x3+x2—15x+12.
PeuwieHue

. 1 3 2 - - o
DyHKUMA ¥ = — X~ + x° —15x +12 _onpeneneHa Ha BCen YNCNOBOW MPSIMOMN.

Hangém kputndeckune Todkm PyHKLMM N3 paBeHctBa y' =0:
y' :(%xs + x2 —15x+12j = x? +2x-15,

x> +2x-15=0.
OTKyAa NonyyuM, YTo X, =3 U X, = —5 — KPUTUYECKME TOUKU (DYHKLMM Y .
ATn Touku pa3busaloT obnactb onpeaeneHns PYHKLUN Yy Ha NPOMEXXYTKM
(—0;-5) ,#(=5;3), (3;+0). OnpenenuM 3HaK NPOM3BOAHON y' Ha KaXKOAOM U3
STUXTIPOMEXYTKOB:
+ N\ = N\ + R
_—v 5 \ 3 _— X
T.0., PyHKUMS y BO3pacTaeT Ha NpomMexyTkax (—«;—5) u (3;+w) 1 ybbiBa-
€T Ha NPOMEeXYyTKe (—5;3). [Mpn 3TOM TOYKa X = -5 ABNAETCHA TOYKOM MaKCu-

MyMa (PYHKLUMUK, a ToYKa X = 3 — €€ TOYKOWN MUHUMYMa.
MakcnmMym 1 MUHUMYM OYHKLUK:
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1 211
Ymax = ¥(=5) = 3+(-5)° +(-5)" =15-(-5)+12 ==,

Ymin =Y(3)=%-33+32—15-3+12=—15.

[ns onpeneneHnss NPOMEXYTKOB BbIMYKINOCTU W BOFHYTOCTU OYHKLMM
Haxo4MM BTOPYH NPOV3BOAHYHO M NPUpPaBHMBAEM €€ K HYMHo:

y”:(x2+2x—15) =2X+2.
2x+2=0< x=-1.

Toyka x =-1 pasbuBaeT obnacTb onpefeneHns OyHKUUM y Ha npome-
XKyTkN (—o0;—1) n (—1+0). Onpegenum 3Hak BTOPOI MPOM3BOAHON y” Ha
KaXXOOM U3 3TUX MPOMEXYTKOB:

/__\/_'_\ R
8 NN X
T.0., rpaduK PYHKUMN Y ABMSAETCHA BbINYKSTbIM HAFMPOMEXYTKE (—oo;—1) n

BOTHYTbIM Ha MPOMexyTke (—1+o0).

y(—1):%(—1)3+(—1)2—15-(—1)+12:—%+1+15+12:%,

TOYKa M(—1;83—3j ABSETCA TOUKOM Alepernba rpadmka oyHKLUK.
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